
 

 

 

 

令和５年６月定例会 

        

 

五 島 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

  

 

令和５年６月２１日 

 

             

 

 

 

 

 

五島市教育委員会 

 

 

  



１ 

 

令 和 ５ 年 ６ 月 定 例 会 会 議 録 

 

 

１ 日  時  令和５年６月２１日（水) 午後 2時～午後 2時 30分 

 

２ 場  所  市役所３階 第３委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵         

教育委員 山 本 浅 子 

        教育委員 道 下 和 之 

        教育委員 大 島 眞由美 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  なし  

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教 育 総 務 課 長 濱 﨑 正 己  学 校 教 育 課 長 境 目 直 行 

学校教育課長補佐 塩 竃 憲 治  教育総務課総務班係長 八 尾 政 之 

                      （合計／書記含め５名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課課長補佐  谷 川 智 子 
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 2時） 

 

○ 前回会議録の承認 

       

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が５月

定例会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もなく

承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

・28日、日曜日は中学校総合体育大会の球技・武道大会が開催されまし

た。生徒数の減少で一発決勝という種目も増えてきましたが、はつらつ

としたプレーの連続で元気をいただきました。 

・29日、月曜日には教育委員の皆様と佐世保市で行われました県市町教

育委員会連絡会に参加をいたしました。第 1～第 5分科会にわかれて参

加しました各分科会の報告会は後ほど行いたいと思います。 

・31日の夕方、組合五島総支部との話し合いがありました。 

・6月 2日は 6月定例校長会が開催され、人事評価を人材育成にどう生

かしていくかという内容で、学校教育課課長補佐が講義を行いました。

人事評価はマイナスに考えがちですが、プラスに変えて人材育成に繋げ

ていこうとする趣旨でございました。 

・4日に福江小、緑丘小、大浜小、盈進小の運動会が開催されました。

応援規制のない 4年ぶりの運動会で、PTA種目なども盛り上がっていた

ようです。 

・5日、ＨPI農業ファームを経営する今村社長が来庁され、新たな奨学

金制度の説明を受けました。諫早農業高校に進学した後、市内の農業フ

ァームに 10年間勤務すると、提供した奨学金を返還無用とする制度と

のことでした。毎年 2名ほどを予定しているということでふるさとに残

る若者が増えるのではと喜んでおります。 

・午後から小学校新一年生に対して、毎年恒例になっております JAご

とう様から黄色い傘の贈呈式がございました。 

・6日に坂本委員と山本委員にも参加いただき、次年度使用する小学校

教科書採択の会議が行われました。教科書会社の利害が絡みますので、

決定までは秘密会議としております。 

・7日、12日、13日の 3日間は年間の学校経営の重点目標を説明すると

いう当初面談を行いました。業績評価となる目標達成の有無で手当が増

減するというシビアな内容の話し合いになっております。 
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・9日に教頭研修会が行われ、校長会と同じように人事評価について、

人材育成を目的とするという講義を行いました。実際に評価をし、指導

をするのは教頭であり、教頭の職務が重くなる一方で、部下をいかに育

てるかということについて考えてもらいました。 

・午後から中村まゆみさんが創作した絵本「岩になった大蛇」の贈呈式

がありました。五島の山のお嫁さんに続いての製作で、大瀬崎を大蛇の

死骸とした、ジオパークやふるさと学習にも繋がる内容で、市内の小・

中学校に配布をしております。 

・10日、土曜日に、4年ぶりに開催されるバラモンキングの安全祈願祭

が富江の緑地公園で開かれました。 

・11日は山本委員、道下委員にも参加いただき、市中総体陸上大会が開

催されました。前日の大雨で、開会式は代表のみの参加で行いましたが、

競技は曇り空の中、予定通り実施をできました。翁頭中学校 2 年生が、

女子 100mで従来の記録を 0.7秒、共通 200mで 0.2秒更新し、福中 3年

の男子が、110mハードルで 0.4秒更新する大会新記録を出しました。こ

の 2人は現在、県チャンピオンであり、県中総体でも活躍が楽しみです。 

・16日金曜日は、教務主任会が開かれました。各指導主事から、それぞ

れ担当業務について説明を受けた後、情報交換を兼ねて、グループ協議

を行いました。午後からはバラモンキングの開会式に参加、当日はスタ

ートからゴールまで、翌日も閉会式に参加しました。久しぶりに堪能で

きました。 

・20日は中高校長会が行われており、夜の懇親会に参加しました。この

会議も 4年ぶりで、五島の教育として高校まで一貫してふるさと教育を

進めていく重要性を再認識いたしました。特に中﨑県教育長が各市町を

回って、その重要性を説いていることも心強く思います。以前から五島

市は中高連携の先進地でありますが、一層綿密にしていきたいと感想を

持ちました。以上で報告を終わります。 

今報告をいたしましたけども、何かご質問、ご意見等はございませんか。 

山本委員 

11日に参加させてもらった陸上大会では立派なグラウンドでしたが、放

送のシステムが悪くて、放送内容が聞き取れなかったので、可能であれ

ば放送のシステムをきちんと予算要求できないかと思っております。  

教育長 

私も同じように考えました。管轄はスポーツ振興課ですが、教育委員会

も大会自体は主催者になっておりますので、教育委員会でも話題になり

ましたということで報告をさせてもらいます。 

坂本委員 

5日のＨＰＩファーム今村社長っていう方は五島出身でしょうか。 
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教育長 

この方はですね、大津出身で、パソコン関係の会社をされております。

そしてその一つの業務としまして、この農業ファーム法人を作っておら

れて、地元の子どもたちにも五島で働いてもらいたいという思いがある

ようでした。諫早農業高校へ進学した子どもたちへ、寮費も含めると月

10万円程を奨学金として、貸し出すというふうな形で考えておられるよ

うです。現在の活動としては、玉之浦でパプリカ、富江でも何か作って

らっしゃるということです。 

坂本委員 

ありがたいことですね。 

教育長 

では、教育長報告を終わります。 

 

○ 議案審議 

 

議案第１９号 五島市立学校給食共同調理場運営委員会の委員の委嘱に

ついて 

教 育 長 

それでは議案第 19号について、事務局より説明をお願いします。 

濱﨑課長 

議案表の 1 ページをご覧ください。五島市立学校給食共同調理場運営委

員会は、共同調理場の運営に関する重要な事項について審議、調査等を

行うために設置する機関であります。今回、委員の任期満了に伴い、本

日配付しております追加資料の委員名簿に記載のとおり、新たに委員を

委嘱したいため、附属機関等の設置等に関する条例第 4 条および五島市

立学校給食共同調理場運営委員会規則第 2 条の規定に基づき、承認を求

めるものであります。以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしく

お願いいたします。 

教育長 

はい。本日配付いたしました別冊資料の中に名簿がございます。福江学

校給食センターが 25 名と、富江学校給食センターが 10 名、三井楽学校

給食センター10 名など学校給食センター毎の名簿が載っております。し

ばらくちょっと名前を見てもらっていいですか。人数については規定が

ありますか。 

八尾係長 

人数につきましては、条例の方で数が決まっておりまして、福江につい

ては 26 人以内、それ以外の施設については 15 名以内ということで定め

られておりまして、これまでもこの人数で委嘱をしている状況でござい
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ます。 

教育長 

条例で決まっている数がありますが、この数年は少し少ないこの人数で

行ってるっていうことですね。よろしいでしょうか？ 

全員 

はい。 

教育長 

質疑意見もないようですので、議案第 19号は、承認を得られたものとい

たします。 

   

○ その他 

 

教育長 

次に、その他に移ります。 

初めに、委員の皆さまから何かありませんか。 

全員 

ありません。 

教育長 

それでは次に事務局から、教育総務課お願いします。 

濱﨑課長 

教育総務課関係で、今後の予定です。 

・7月 14日 公民館連絡協議会を文化会館の方で開催をする予定として

おります。 

・7月 21日 社会教育委員会議を図書館の方で開催をする予定としてお

ります。 

・新図書館ですが図書館の開館時間の延長について、7月の 21日から 8

月 30 日までを試行期間といたしまして、毎週の金曜日のみ、閉館時間

を 1 時間遅らせて 19 時までにするという試みを計画しております。こ

の期間中に開館時間等に関するアンケートを予定しておりますので、こ

のアンケートの結果を踏まえて、開館時間を延長するかどうか前向きに

検討したいと思っております。 

・次に、その他としまして、市議会 6 月定例会が、6 月 26 日から 7 月

20 日まで会期 25 日間ということで予定をされております。一般質問が

6 月 29、30 日、7 月 3 日の 3 日間、9 名の議員が登壇をする予定で、そ

のうち 4名が教育委員会関連の一般質問をされる予定になっております。

一般質問の内容としては、小中学校の統合、新図書館、学校給食の無償

化、不登校、しま留学・離島留学こういった内容になっております。 

・最後に次回定例教育委員会ですが 7 月 25 日火曜日 14 時から 3－D 会
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議室の方で行う予定としております。以上でございます。 

教育長 

この図書館開館時間の延長の施行については、前議会の一般質問の中で、

時間の延長は考えないのかというふうな質問がありまして、当初は 10

時から 18 時で行くけども、試験的に期間を決めて延長して、市民の意

向に応えていくとお答えしておりました。今度の一般質問では、ゴール

デンウィークの開館要望があっております。現在は条例で休館にしてい

るのですけれども、これについて、委員さん方のお考えはいかがでしょ

うか。 

坂本委員 

雨が降った時の行き場があればいいなという意味で要望しているんで

すよね。図書館の職員の休暇などの問題がクリアできれば、要望に応え

ていいと思います。 

教育長 

図書館職員のローテーションがうまくいくのであれば、という条件付き

で前向きに、来年度に向けて検討していきたいと考えております。 

他に教育総務課関係でないでしょうか。 

よろしいでしょうか。それでは続きまして、学校教育課お願いします。 

境目課長 

7月の行事の主なものの確認をさせていただきます。 

・1 日土曜日 教員採用試験勉強会・管理職選考試験勉強会が合同で行

われます。これは校長会の人事対策部が主になってお世話をしてくれて

います。 

・4 日火曜日、久賀小中学校の修学旅行、就学支援委員会があります。

就学支援委員会は、昨年度判定された児童生徒の現在の状況を共有し、

判定内容が適正であったのかということを検証いたします。 

・7日金曜日、第 3回教頭研修会 

・8日土曜日、社会を明るくする運動、弁論大会 

・10日月曜日、7月定例校長会 

・20日木曜日、第 1学期終業式となっています。 

・22 日土曜日から県中総体が 3 日間行われ、10 競技に参加する予定で

す。 

・31日月曜日、県教委主催の小学校外国語アップデート五島地区研修 

・8 月に入ってからは就学相談会、イングリッシュキャンプ、教頭研修

会と予定をしております。 

教育長 

学校教育課についてご質問等ないでしょうか。 

坂本委員 
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7 月 6 日の通学路の安全推進会議というのは何を行うのですか。この会

議の中で、問題・課題になったところの、その後の対策はとれているの

かどうかが気になります。以前指摘をしたところが一向に改善されてな

いようなところもあります。 

境目課長 

まずこの日は会議をして、各学校から出されている危険箇所について関

係者で確認をします。この後、8月に現地視察をして、2回目、3回目の

会議の中で警察や建設課などから説明を受け、対応をしていっていると

ころです。しかし、改良などはなかなか進まないのが現状です。 

教育長 

他にないでしょうか。次に分室からの連絡をお願いします。 

谷川課長補佐 

３支所から一つずつ、行事の報告があっております。富江からはバレー

ボール大会。岐宿からは町内球技大会、これは外でソフトボール、屋内

でソフトバレーボールを行います。奈留は教育委員会主催の行事ですけ

れども、小学生のキャンプを実施する予定になっております。 

教育長 

質問はありませんか。 

それでは、以上で、本日の審議は全て終了しました。これをもちまして

本日の教育委員会を閉会いたします。（午後 2時 30分） 
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